

证监会召开2023年系统年中工作座谈会 部署下半年六大重点工作

本报记者 吴晓璐

7月24日至25日,中国证监会召开2023年系统年中工作座谈会。证监会党委书记、主席易会满作题为《坚定信心 稳中求进 奋力推进中国特色现代资本市场建设》的工作报告。

会议强调,下半年重点抓好六方面工作:一是进一步突出稳字当头、稳中求进;二是进一步提升服务国家重大战略的质效;三是进一步深化资本市场改革开放;四是进一步加大资本市场防假打假力度;五是坚守监管主责主业;六是坚决守牢风险底线。

会议认为,今年以来,我国经济持续恢复、

- 科学合理保持IPO、再融资常态化,统筹好一二级市场动态平衡
- 抓紧推动消费基础设施等新类型公募REITs项目落地
- 推动注册制改革走深走实,扎实推进投资端改革和监管转型
- 强化中介机构把关责任,加大对第三方配合造假惩治力度
- 深入实施新一轮推动提高上市公司质量三年行动方案
- 坚持股债联动,继续保持房企资本市场融资渠道稳定
- 继续有序推动金交所、“伪金交所”风险防范化解

总体回升向好,高质量发展扎实推进。刚刚召开的中央政治局会议领航定向,精准有力打

出了一套“组合拳”,传递了强有力的政策信号。这次中央政治局会议提出“要活跃资本

市场,提振投资者信心”,体现了党中央对资本市场的高度重视和殷切期望。证监会系统要切实思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来,从投资端、融资端、交易端等方面综合施策,协同发力,确保党中央大政方针在资本市场领域不折不扣落实到位。

会议指出,今年以来,在党中央、国务院坚强领导下,证监会系统深入贯彻党的二十大精神,认真落实党和国家机构改革任务,紧紧围绕中国式现代化这个中心,统筹推进资本市场改革发展稳定各项工作。特别是全面实行股票发行注册制成功落地,企业债券职责划转平稳过渡,资本市场功能有效发挥。(下转A3版)

今日导读

房地产供求关系发生重大变化
政策调整优化恰逢其时

A2版

国家金融监管总局派出机构
在忙哪些事?

A4版

“专精特新”专板建设有望加快

本报记者 孟珂

7月24日,北京市人民政府印发《北京市贯彻落实加快建设全国统一大市场意见的实施方案》(以下简称《实施方案》),提出深化资本市场全要素全链条改革。优化北京证券交易所市场生态,加快推进北京股权交易中心“专精特新”专板建设,推动北京证券交易所债券市场建设、基础设施不动产投资信托基金(REITs)发行、与香港交易所互联互通以及红筹企业在北京证券交易所上市等方面改革尽快落地。

“这个方案的颁布能够有效推动北京股权交易中心‘专精特新’专板建设和红筹企业在北交所上市,将有助于提升北交所的品牌价值和吸引力。”北京利物投资管理有限公司创始人常春林对《证券日报》记者表示。

渤海证券新三板投资业务负责人张可亮在接受《证券日报》记者采访时表示,加快推进“专精特新”专板建设,需与新三板市场形成衔接。本质上就是将资本市场对“专精特新”企业的服务向更早小延伸,构建一个对“专精特新”企业全生命周期的服务体系,这也是落实金融服务实体经济要求的具体体现。

“‘专精特新’专板可以解决中小企业股权转让难、估值难、定价难的问题,将增强中小企业股权转让交易的公允性和成功率,进一步促进企业实现快速发展。”常春林说。

6月30日,证监会公示第一批“专精特新”专板建设方案备案名单,共9家区域性股权市场在列,包括:北京股权交易中心、浙江省股权交易中心、江西联合股权交易中心、齐鲁股权交易中心、武汉股权托管交易中心、广东股权交易中心、重庆股份转让中心、宁波股权交易中心、青岛蓝海股权交易中心。

常春林认为,纳入“专精特新”专板的企业类型包括创新型中小企业、专精特新中小企业等,将为这类企业提供精准画像、分层评级、信用评级等服务,以及一站式的创业辅导、技术创新、法律咨询等全链条股权激励服务和并购重组服务。通过该平台,企业能够获得更多的政策支持和优质服务,进一步促进其发展壮大。

另外,《实施方案》明确,将推动北交所与香港交易所互联互通以及红筹企业在北交所上市。

常春林表示,红筹企业能够在北交所上市,将为在海外上市的中概股带来更多机会。同时,与香港交易所互联互通,将为北交所上市公司提供更多融资和发展渠道。“北+H”京港两地上市安排,有助于进一步促进京港两地金融合作,为实体经济发展提供更好的服务和支撑,推动两地资本市场的共同繁荣。

开源证券北京研究所研究中心首席分析师表示,随着“北+H”的落地,北交所与境外资本市场连接打通,期待后续政策出台,持续推动北交所流动性水平的提升。

中国资产普遍上涨 四大现象折射A股投资新机遇

7月25日,中国资产“涨升”一片

A股三大股指涨幅均超2%

香港恒生指数大涨4.1%,创3月2日以来最大单日涨幅,

恒生科技指数飙升6.04%,创4月3日以来收盘新高;

在岸人民币兑美元收盘升至7.1365,创7月14日以来新高



本报记者 张颖

7月25日,中国资产齐齐上涨,全面爆发。A股三大股指涨幅均超2%;香港恒生指数大涨4.1%,创3月2日以来最大单日涨幅,恒生科技指数飙升6.04%,创4月3日以来收盘新高;在岸人民币兑美元收盘升至7.1365,创7月14日以来新高。

7月24日召开的中共中央政治局会议,从宏观政策、地产政策到资本市场领域,释放了诸多积极信号,点燃了市场投资热情。

英大证券首席经济学家李大霄告诉记者,资本市场在国民经济中的地位迅速提高,未来将更好推动长期资本入市,有助于提升投资者信心,对资本市场的发展意义重大。

中信建投证券策略首席分析师陈果认为,当前市场底部特征明显,此次会议可谓是一场政策“及时雨”,有利于强化市场信心,吸

引增量资金流入,提振国内消费,推动市场企稳回升。

具体来看,周二,A股三大股指跳空高开,涨幅均超2%。其中,上证指数涨2.13%报3231.52点,创3月2日以来最大单日涨幅,创业板指涨2.14%报2192.9点。在大盘演绎出放量长阳背后,是投资者信心的回升,市场呈现出四大积极现象,酝酿着新的投资机会。

一是量能有所放大。周二,沪深两市成交额显著放大,达9481亿元,逼近万亿元水平,较前一交易日不及6600亿元的成交额增逾四成,显示出市场投资热情的回暖。二是呈现普涨格局。周二,申万一级的31个行业中,有29个行业实现上涨。个股方面,有4246只个股实现上涨,占可交易个股总数的81.26%,仅有698只个股出现下跌。三是地产股领涨券商股强势崛起。从申万一级行业来看,周二,房地产和非银金融两行业涨幅居

前,分别飙升6.11%和5.54%。四是各路资金大举涌入。周二,北向资金疯狂涌入,净买入金额达189.83亿元,单日净买入额创年内新高。另据东方财富Choice统计,周二,整个A股市场主力资金净流入额达340.05亿元,其中,证券板块净流入额居首,达67.8亿元。

金百临咨询分析师秦洪在接受《证券日报》记者采访时表示,各路资金主要流入两个方向:一是行业龙头股,体现在盘面中,就是上证50指数、深证100指数的成交金额出现了近乎翻倍的扬升;二是增量信息的产业链个股,如地产股、券商股等领涨态势明显。这说明乐观的舆论信息激发了存量资金的做多意愿,重塑预期,推动A股估值重心的上移,也说明相关的积极措施正在起效应。

展望后市,分析人士表示,市场有望出现一定力度的反弹行情,可跟随资金的变化挖掘市场投资新机会。

推动改革举措尽快落地 增强A股吸引力

阎岳

如何才能落实好“要活跃资本市场,提振投资者信心”的要求呢?笔者认为,落实这个要求,需要进一步增强A股市场吸引力,包括提高上市公司质量、推动完善交易机制在内的各项改革举措尽快落地,形成让资金愿意来、主动来、留得住、有收获的生态环境。

一方面,上市公司高质量发展要稳步推进,产业升级要看得到、摸得着。

上市公司是经济运行中的“排头兵”,在各产业链中占据重要节点。在已经公布经济半年报的省、自治区、直辖市中,今年上半年经济增速超过全国水平5.5%的有13个,超过7%的有4个。这些“超预期”成绩的取得离不开上市公司的贡献。截至7月25日,在已披露2023年半年度业绩预告的上市公司中业绩预喜的占比超过45%。

上市公司高质量发展一方面体现在经营业绩上,另一方面也与产业升级(研发投入可看作是标志之一)密切相关。今年5月5日,中国上市公司协会发布数据显示,2022年,全市场上市公

司研发投入合计1.66万亿元,比上年增加0.27万亿元,平均研发强度2.32%,同比提高0.25个百分点。三个创新板块中科创板平均研发强度最高达10.53%,全市场高技术制造业公司研发强度达6.71%;7月25日,中国上市公司协会发布数据显示,2022年,A股上市公司各报告期分红总额达2.13万亿元,这是继2017年分红总额首次突破万亿元后,分红总额首次突破2万亿元。

经营形势向好,研发强度提升,分红总额首次突破2万亿元……这些让上市公司的形象更加立体、更加引人注目。

另一方面,A股市场投资环境要持续优化,推出的包括交易机制在内的改革措施要能够接地气、聚人气。

以全面注册制落地为标志的融资端改革已经取得了显著成效,而接下来投资端改革也将加速推进。最近推出的改革举措有:完善私募基金行业规则体系,进一步畅通“募”“投”“管”“退”各环节,提高规范化运作水平,推动私募基金行业高质量发展迈上新台阶;推出公募基金费率改革工作方案,全面优化公募基金费率模式,稳步降低行业综合费率水平,切实做

到行业发展与投资者利益同提升、共进步。这些改革拉近了投资者、公募基金和市场之间的距离。

另外,监管部门目前正在研究制定的《资本市场投资端改革行动方案》,就是要通过优化市场环境,为壮大专业机构投资者力量创造条件,进而引导各类中长期资金适时适度提高权益投资实际比重。

资本市场生态建设离不开交易制度的优化。7月21日,证监会发布的《关于完善特定短线交易监管的若干规定(征求意见稿)》,在保持现有监管标准不变的基础上,细化明确了11种豁免情形,更好支持相关主体和业务的发展。

正如当前国民经济呈现持续恢复、总体回升向好态势一样,资本市场也正在发生一系列积极变化,上市公司源源不断提供发展红利,市场环境对各路资金更为友好,改革红利仍在持续释放……这些因素让A股的吸引力逐步增强。

今日视点

深圳威迈斯新能源股份有限公司
首次公开发行股票
今日在上海证券交易所
科创板隆重上市

股票简称:威迈斯
股票代码:688612
发行价格:47.29元/股
发行数量:4,210万股

保荐人(主承销商): 东方财富证券 投资银行
投资者关系顾问: 东方财富证券

《上市公告书提示性公告》详见7月25日
《证券日报》《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》及经济参考网

司南导航
上海司南卫星导航技术股份有限公司
首次公开发行 1,554万股A股

股票简称:司南导航 股票代码:688592

发行方式:本次发行采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式。

网上路演日期:2023年8月2日
网上申购日期:2023年8月3日
网上缴款日期:2023年8月7日

保荐人(主承销商): 民生证券股份有限公司
投资者关系顾问: 南京金研

《发行安排及初步询价公告》《招股意向书提示性公告》详见今日
《证券日报》《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》

WebRAY 威邦安全
远江盛邦(北京)网络安全科技股份有限公司
今日在上交所科创板
隆重上市

股票简称:威邦安全
股票代码:688651
发行价格:39.90元/股
发行数量:1,888.00万股

保荐人(主承销商): 国信证券股份有限公司
投资者关系顾问: 国信证券

《上市公告书提示性公告》详见7月25日
《证券日报》《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》

JOYOU 君逸
四川君逸数码科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所隆重上市

股票简称:君逸数码
股票代码:301172
发行价格:31.33元/股
发行数量:3,080万股

保荐人(主承销商): 华林证券
投资者关系顾问: 华林证券

《上市公告书提示性公告》详见2023年7月25日
《证券日报》《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》《中国日报网》《中国金融新闻网》